
CÂMARA MUNICIPAL DE ARARAQUARA
COMISSÃO ESPECIAL DE INQUÉRITO

Ata da reunião realizada em 20 de janeiro de 2022.

Às 14 horas e 5 minutos teve início a reunião desta Comissão Especial de Inquérito, com a 
presença dos vereadores membros Edson Hel, Emanoel Sponton, Marchese da Radio, Marcos 
Garrido (Relator), Paulo Landim e Thainara Faria (Presidente). Inicialmente, a Vereadora 
Thainara Faria fez uso da palavra para agradecer a presença de todos e teceu considerações 
iniciais acerca do objeto da investigação. Em seguida, passou-se a palavra à Diretoria 
Legislativa para algumas orientações, entre as quais a de que deve ser observado o princípio 
da colegialidade, de modo que as decisões da Comissão devem ser tomadas pela maioria dos 
vereadores, votando a Presidente somente em caso de empate, seguindo a sistemática 
regimental. Após questionamentos do Vereador Marcos Garrido, ademais, exarou-se o 
entendimento de que o relator tem direito a voto e de que não há ilegalidade, na apuração 
do objeto deste inquérito, em virtude de eventual apuração simultânea de outros órgãos. Foi 
informado aos membros da Comissão que os trabalhos terminam em 21 de março de 2022, 
permitida a prorrogação. Ato contínuo, a Presidente colocou em deliberação o Ofício Gabinete 
nº 55/2021, o qual, lido, solicita a ampliação do objeto da investigação. Foram favoráveis, a 
tal ampliação, os vereadores Marcos Garrido e Marchese da Radio e, contrários, os vereadores 
Paulo Landim, Edson Hel e Emanoel Sponton. Assim, o pedido restou prejudicado, de maneira 
a não haver a ampliação do objeto. Na sequência, o Vereador Marcos Garrido propôs a 
ampliação parcial do objeto, a contemplar a “análise dos valores utilizados em tais ações e 
suas fontes de recebimento (Governo Federal, Estadual e Orçamento Próprio)”. Foram 
favoráveis, a tal ampliação parcial, os vereadores Marcos Garrido e Marchese da Radio e, 
contrários, os vereadores Paulo Landim, Edson Hel e Emanoel Sponton. Assim, o pedido restou 
prejudicado, de maneira a não haver a ampliação parcial do objeto. Dando-se 
prosseguimento, os membros deliberaram acerca do sigilo do processo por meio do qual estão 
sendo instruídos os trabalhos da Comissão. Foram favoráveis à decretação do sigilo os 
vereadores Paulo Landim, Edson Hel e Emanoel Sponton e, contrários, os vereadores Marcos 
Garrido e Marchese da Rádio. Assim, foi mantida a publicidade do processo, uma vez que, 
para que o sigilo fosse decretado, seria necessária a aprovação da maioria dos membros 
presentes, isto é, 4 (quatro) vereadores. Após, a reunião foi suspensa às 15 horas e 23 minutos 
e retornou às 15 horas e 30 minutos. Subsequentemente, houve uma nova votação acerca do 
sigilo acima, tendo em vista a necessidade de um maior esclarecimento sobre o quórum de 
votação. Em nova deliberação, foram favoráveis ao sigilo os vereadores Paulo Landim, Edson 
Hel e Emanoel Sponton e, contrários, os vereadores Marcos Garrido e Marchese da Rádio. 
Assim, foi mantida a publicidade do processo. Derradeiramente, a Vereadora Thainara Faria, 
com a anuência dos demais membros, agendou uma nova reunião para o dia 24 de janeiro de 
2022, às 11 horas, a ser realizada “online” (considerando a situação pandêmica atual), por 
meio da plataforma Zoom, nos moldes da presente reunião. Diante das discussões travadas 
durante a presente reunião, deliberou-se que, na próxima reunião, a Comissão decidirá se 
haverá a continuidade dos trabalhos investigativos, à luz do objeto em apuração, ou se – na 
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medida em que outros órgãos, tais como o Ministério Público e o Tribunal de Contas, estão 
igualmente apurando-o – não será o caso de encerrar o inquérito parlamentar. Nada mais 
havendo a ser tratado, a Presidente desta Comissão, às 15 horas e 45 minutos, declarou 
encerrada a presente reunião. Eu, Caio Fellipe Barbosa Rocha, secretariei os trabalhos e lavrei 
a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos vereadores presentes.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

Thainara Faria
Presidente
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